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Проблема мотивації навчально-професійної діяльності є цілком на часі і 
посідає важливе місце в контексті численних досліджень академічного 
середовища на різних його рівнях. Високий рівень навчальної мотивації 
виступає одним з найважливіших факторів сприятливого професійного 
становлення майбутнього фахівця. Тому одне з основоположних завдань 
сучасної системи освіти полягає в формуванні ефективної навчальної мотивації, 
а також у постійній її підтримці та розвитку.  

Згідно з результатами багатьох як вітчизняних, так і зарубіжних досліджень, 
між параметрами академічних мотивів студентів і їх соціально-психологічними 
та особистісними характеристиками існують стійкі взаємозв'язки, які носять 
невипадковий характер [2]. Водночас мотивація навчально-професійної 
діяльності піддається зовнішнім впливам з боку освітнього середовища ВНЗ. 

Одним із факторів, що активно досліджуються в контексті вивчення мотивів 
здобувачів, є академічний стрес, який часто розуміється зарубіжними 
дослідниками як сукупність подразників, покладених на самого себе і 
пов'язаних з навчанням, фінансами, часом або ж зі здоров'ям. Дані стресори 
впливають на життя студента та його навчально-професійну діяльність 
протягом короткого або тривалого тимчасового періоду [9]. 

Було проведено багато досліджень різних аспектів академічного стресу. 
Наприклад, C. F. Carvalho з колегами, досліджуючи відмінності рівнів стресу і 
показників локусу контролю студентів коледжу, прийшли до висновку, 
щоздобувач, який відчуває сильний стрес, більшою мірою схильний 
сподіватися на сприятливий збіг обставин. Водночас не було виявлено зв'язків 
між проявами стресу у випробовуваних і значущими для них іншими (людьми, 
які мають вплив на їхнє життя). Отже, студенти не пов'язували свій стрес з 
іншими людьми [7]. 

Y. Dong вивчав взаємозв'язки рівнів академічного стресу першокурсників, 
параметрів локусу контролю щодо даного стресу, суб'єктивної цінності 
одержуваної освіти і вибору стратегій для співволодіння зі стресом. Також 
дослідником були виділені два індикатори мотивації досягнення: внутрішня 
значимість (intrinsic value) і цінність досягнення (attainment value). Отримані 
результати довели, що між показниками академічного стресу та параметрами 
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внутрішньої значущості спостерігаються стійкі зворотні кореляції, в той час як 
між виразністю цінності досягнення і рівнем стресу були виявлені позитивні 
взаємозв'язки. Для студентів з високим рівнем  академічного стресу характерні 
як знижений рівень внутрішньої мотивації, так і підвищена цінність 
досягнення. Також не було виявлено значущих зв'язків між академічним 
стресом і параметрами локусу контролю. Однак, були виявлені слабкі зворотні 
кореляції екстернальності та мотивації досягнення [8]. У контексті вітчизняних 
досліджень частіше зустрічається термін «навчальний стрес», причому чимала 
увага приділяється стресовим  навантаженням під час іспитів. 

Екзаменаційний стрес описується як фактор, який впливає на хід розумових 
процесів, на пам'ять і на ефективність академічної діяльності в цілому [3]. 
Адаптацію студента до даному стресу часто супроводжують активна робота 
різних функціональних систем організму, зниження його адаптивних 
властивостей. Разом з тим стрес, в тому числі екзаменаційний, має і позитивний 
ефект, впливаючи на студента стимулюючим і мобілізуючим чином. 

І. В. Новгородцева з колегами відзначали, що предикторами академічного 
стресу, крім особистісних особливостей студента, можуть бути наступні 
фактори: недолік сну, невиконані вчасно завдання, наявність помилок в 
роботах, велика кількість пропущених занять, недостатні знання з тієї чи іншої 
дисципліни, некомфортні зовнішні умови (температура в аудиторіях, пагане 
освітлення, надмірний шум та ін.)  і, як наслідок, низька успішність, відсутність 
зацікавленості в навчально-професійній діяльності, зростання академічного 
навантаження, конфліктні ситуації [5]. 

У науковій літературі висвітлюються дві основні стратегії опанування 
стресу [1]. Здобувач зі стратегією боротьби, орієнтуючись на подолання 
проблеми, здійснює цілеспрямований комплекс дій. Він розвиває свою 
комунікацію з іншими студентами, співробітниками навчального закладу, 
проявляючи зацікавленість в інформації, що  відноситься до актуальної 
проблеми, а також надає зворотний зв'язок. При стратегії уникання здобувач, за 
допомогою ескапізму, віддаляється від факторів стресового стану або заперечує 
саму проблему. Його пріоритетом є уникнення стресорів. Зовні дана поведінка 
може виражатися в  психологічному віддаленні від одногрупників, 
викладацького складу, в появі ознак емоційного вигорання, у використанні 
жестів замкненості, у вживанні слів, що говорять про відстороненість від 
факторів стресової ситуації. 

І. В. Новгородцева з колегами запропонували наступні методи, спрямовані 
на зниження рівня навчального стресу [5, ]: 

- розробка системи цілей і пріоритетів у власній навчально-професійній 
діяльності; 

- побудова ефективної комунікації як зі співробітниками навчального 
закладу, так і з іншими студентами; 

- якщо вимоги до роботи або отримана оцінка не до кінця зрозумілі, 
важливо вчасно звернутися до викладача; 

- здорове харчування, дотримання режиму, а також фізичні навантаження 
для високого рівня працездатності. 
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В. В. Руженкова з колегами відзначали, що для профілактики негативних 
емоційних станів, пов'язаних з високим рівнем академічного стресу,  необхідна 
розробка програми, яка б включала наступні заходи: 

- ознайомлення студентів зі способами подолання академічного стресу і 
адаптації до нього (методи вирішення конфліктних ситуацій, опанування гетеро 
- і аутоагресивних установок, методики релаксації та ін.); 

- інформування здобувачів про техніки ефективного тайм-менеджменту, про 
способи результативної самостійної роботи з науковою літературою; 

- допомога студентам у вдосконаленні навичок професійної 
самопрезентації, інформування учнів щодо етапів побудови кар'єри; 

- надання інформації про важливість здорового способу життя, дотримання 
режиму і правильного харчування, а також про негативний вплив 
деструктивних способів подолання стресу (в контексті профілактики  
залежностей).  

Також автори відзначають доцільність оптимізації навчального 
навантаження на першому курсі навчання [6]. 

Відтак, корекція рівня академічного стресу студентів - одна з ключових 
завдань психологів та соціальних педагогів, які працюють у навчальному 
закладі. Важливою є розробка і реалізація комплексних заходів для своєчасного 
попередження та ефективного управління академічним стресом . Дана робота 
повинна охоплювати різні сфери життя студентів, позитивно впливаючи на їх 
стресостійкість, емоційний розвиток і самоконтроль, на навчальну мотивацію і 
рівень успішності в цілому. 
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